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Předkládaná práce si jako své téma vybrala období slovinského expresionismu, které chce interpretovat na základě motivického rozboru textů, zaměřeného zejména na použité náboženské motivy. 

V úvodu se autorka pokouší vyjasnit, co se vlastně pod pojmem expresionismus rozumí, a to jak na základě českých prací, tak slovinských. Věnuje tomuto úkolu poměrně velký prostor, což je pochopitelné i chvályhodné u takto komplikovaného pojmu, který navíc v Čechách i ve Slovinsku měl poněkud jiný obsah a roli v literárně historickém bádání. Je současně pravdou, že rozdíly v teoretických pohledech, spíše než aby poskytly pevnou oporu pro nadcházející interpretace literárních děl, vyvolávají nejistotu a rozkolísanost v používání termínů a pojmů, jak autorka nakonec sama konstatuje v závěru (s. 102).

Důležitým momentem je pak snaha dohledat koncept katolického expresionismu, který se používá spíše v českém prostředí (viz Putnův pojem „katolická literatura“), jakkoli i u Slovinců by se důvody pro jeho použití také našly, vždyť katolicismus zde výrazně zasahuje do slovinské kultury už od hloubi 19. století. Současně pak užití tohoto pojmu omezují jeho poněkud vágní definice, čehož si autorka také všímá. Zároveň pak ovšem nenabízí nějaký pevnější koncept svůj, což je patrné např. na využívaném pojmu „barokovost“, „barokní expresionismus“, který však není nikde pevněji ukotven a definován (proč je tedy tak hodnocen právě Pregelj?). Zmínka ze s. 50 („jeho – rozuměj expresionistické, pozn. AK – katolické nebo také jinak barokní větvi) by napovídala, že oba pojmy jsou autorkou vnímány jako synonymní, naopak v analýzách děl mj. Antona Vodnika a Ivana Pregelje se k nim přistupuje odděleně.
Mezi analyzované autory zařazuje Antona Podbevška, Antona Vodnika a prozaika Ivana Pregelje, mezi přeložené autory s ukázkou zařazuje také France Vodnika, Stanka Majcena a Srečka Kosovela, větší prostor věnuje také výtvarníkům bratřím Kraljům. Jde o autory reprezentativní a jejich výběr je na místě, byť samozřejmě lze dodat, že ve 20. letech tvoří ve Slovinsku tolik velmi rozdílných autorů, kteří jsou různými literárními badateli zařazováni do skupiny expresionistů, že prakticky každé omezení výběru logicky ústí v částečnost analýzy. 
Škoda je, že autorka nezvládla některé analytické kapitoly. Právě v případě kapitoly o Podbevškovi jsou představena nejprve odborná pojetí jeho díla, je označen za reprezentanta směru/proudu a teprve pak je řeč o motivech, jazyce, prostoru apod., přičemž je zřejmé, že analýza by měla předcházet syntézu a ne ji jen potvrzovat. Přeci jen zdařilejší jsou analytické pasáže, které následují po pisatelčiných překladech (zde např. s. 89, podobně s. 93).
V závěru práce autorka shrnuje svá pozorování z jednotlivých kapitol práce, často poměrně obecná. Vágnost některých označení pak vzbuzuje další otázky typu: v čem spočívá plnohodnost expresionismu ve Slovinsku? (v motivech, formách, množství poetik?), v čem spočívá specifická forma slovinského expresionismu (např. ve srovnání s německým či českým)? (obojí s. 104)

Využitá odborná literatura je v zásadě odpovídající a představuje současný stav bádání ve Slovinsku i aktuální české práce k danému tématu, alespoň co se týče expresionismu obecně. Existuje samozřejmě i řada prací např. v německém prostředí, ale omezení se zejména na slovinské práce je v tomto případě poměrně účelné.

Úplně přesvědčivá není jazyková stránka textu, v níž lze nalézt chyby, nepřesnosti (dekadenční, s. 64, směrů, které se navzájem promítají m. prolínají, s. 64, interpunkce: „Vždyť vidíš jak mi je,“ s. 91, podobně poněkud nečeské „bratři Kralj“, s. 94 aj., „rozpoložení, jaké bylo živé v německém a slovinském díle expresionismu“, s. 49) a nešikovnosti („Výše jsme si rozdělili, jak se podle druhu formy slovinský expresionismus rozděloval“, s. 50). Některé věty poněkud pozbývají smysl: „Velice často se u Podbevška shledáme s lyrickým subjektem.“ (s. 67) – jako by nebylo evidentní, že lyrický subjekt je nedílnou součástí v podstatě každé básně.  

Celkově lze říci, že práce rozsahem odpovídá požadavkům na diplomovou práci, byť v některých aspektech metodologických a jazykových poněkud zaostává. Dovolím si proto navrhnout hodnocení dobře.
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